D-ITET Analysis | HS 2018
Prof. Alessandra lozzi

Serie 6

1. Bestimmen Sie den Konvergenzradius g der folgenden Potenzreihen:
a) >, m z",
b) >, (In(7n))"z"
©) fo:l %’
d) Zn 1 2n)‘

2. a) Beweisen Sie die partielle Summationsregel

Z(@kﬂ — ag )by, = apg1bppr — arby — Z 1 (b1 — br).

k=1 k=1

b) Bestimmen Sie alle z € C, fiir welche die folgende Reihe konvergiert:

OOZ

Hinweis: Der schwierige Fall ist |2| = 1: Fiir z = 1 erhilt man die bekannte
harmonische Reihe. Fiir z # 1 konnen Sie Teil (a) mita, = 1 + 2z + -+ 2F71 =
1—2*

1
1> und b, = T verwenden.

3. Schreiben Sie die Losungen der folgenden Gleichungen fiir z in Normalform (d.h. in
der Form z = a + ibmit a,b € R):

a) 2= (5+3)(7T—2) © =i € z =375
b) 2 = 75; d) z= (140 h2+1-i=0

Bitte wenden!



. Skizzieren Sie die Losungesmengen von

a)

b)

0 <Re(z) <1 c) \zi1|=2 e) Im(|;;}\)=0
|z| = Re(z) +1 d) |z-2[+|z+2[=5 D |=]|=1

. Berechnen Sie die komplexen Losungen der Gleichung

P 4+z=0.

. Finden Sie die komplexen Losungen der Gleichung

12|> — z|z| + 2 = 0.

Abgabe: Donnerstag, 1. November 2018 bis 13:00, in den Féchlein des jeweiligen
Ubungsleiters im HG F 28.

. Online-Aufgaben

Abgabe der Multiple-Choice Aufgaben: Online bis Donnerstag 1. November 20:00.

Es sind jeweils mehrere Antworten moglich.

a)

b)

c)

Welche der folgenden Aussagen sind richtig?
(a) i =—1
(b) 1 =—i
(c) i = —i
d "=
(e) & =—1
Fiir die komplexe Zahl 2z = % gilt...
(a) z =1.
(b) z = —8‘1;51.
8—15i

(c) 2=

_ 15

Sei z = 2 — 3¢. Welches ist die der Imaginirteil der komplex konjugierten Zahl
z?

(a) 3.

Siehe nichstes Blatt!



(b) —3.
(c) 3u.
(d) —3i.

d) Fiir die komplexe Zahl z = (2 — i)? gilt...

(a) z=8+1.

(b) z =2 — 11i.

(¢) z=8—u.

d) =2-—13i.
e) (VTE — %)327 ist...

(a) 327i.

(b) —1.

() (\/5)327.

2
(d) V3 _

i
2 2°



